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ATA DE REUNIÃO

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS DO INSTITUTO
FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO, CAMPUS
PRESIDENTE EPITÁCIO, REALIZADA NO DIA DEZESETE DE SETEMBRO DE DOIS MIL
E VINTE CINCO, NO HORÁRIO DAS DEZESSETE HORAS E QUARENTA MINUTOS ÀS
DEZENOVE HORAS.

 

No dia dezessete de setembro do ano de dois mil e vinte cinco, das dezessete horas e quarenta minutos às
dezenove horas, realizou-se a reunião ordinária do Conselho de Campus (CONCAM) do Instituto Federal de
Educação, Ciência e Tecnologia de São Paulo, Campus Presidente Epitácio, sob a presidência do Diretor-Geral
Alexandre Ataide Carniato, com a presença dos seguintes membros: Alexandre Ataide Carniato (Diretor-geral),
Randal Franklin Siqueira Campos (Diretor Adjunto de Administração), André Luis Olivete (DAE), Gabriele
Franco (Secretária), Diego Nunes da Silva (Titular), José Guilherme Magalini Santos Decanini (Titular), Thalita
Alves dos Santos (Titular), Vinicius Reginaldo Lima (Titular), Fernando Barros Rodrigues (2° Suplente),
Fabiana Bueno Gomes Mantovani (Representante do Poder Público Municipal), Luís Fernando Regolino dos
Anjos Júnior (Titular),Thiago Statella (Convidado), Bruno do Vale Silva (Convidado), Fabrícia Mitiko
(Convidado), Marcia Jani Cícero do Nascimento e Paulo Roberto Rosa (Convidado). I . ABERTURA:
Constatado o quórum, o Presidente deu por aberto os trabalhos da presente reunião. II. ORDEM DO DIA:
Constou de: 1. Informes sobre a execução orçamentária e planejamento para o segundo semestre:  Randal
Franklin Siqueira Campos apresentou os seguintes pontos: Relatou os problemas ocasionados pelas chuvas e
pelas telhas, informando que será realizada a troca do telhado do Bloco A, com recursos provenientes de emenda
parlamentar. Informou sobre a implantação de piso tátil e a elaboração de projeto para melhorias de
acessibilidade.  Comunicou a disponibilidade para aquisição de material permanente.  Apresentou informações
sobre o contrato de manutenção e a instalação de aparelhos de ar-condicionado.  Respondeu à solicitação feita
anteriormente e por escrito pelo senhor Tiago Veronese Ortunho, detalhando a quantidade e os locais dos
aparelhos que serão instalados no campus. Luiz Américo Correia questionou sobre os extintores e a limpeza das
placas solares. Alexandre Ataíde Carniato respondeu que a produção está adequada e que já foi aberto chamado
para a equipe de manutenção realizar a limpeza. Em resposta à solicitação do conselheiro Tiago Veronese
Ortunho, Alexandre informou sobre a aquisição de computadores, esclarecendo que a distribuição priorizará os
servidores que utilizam máquinas mais antigas. Destacou que já foi realizado o pedido de 120 computadores e 80
notebooks. Randal Franklin Siqueira Campos apresentou explicações sobre a localização do bloco de edificações,
informando que foi realizado estudo para definir a melhor posição.  Ainda em resposta aos apontamentos
encaminhados pelo conselheiro Tiago Veronese Ortunho por e-mail, Alexandre informou que está em busca de
recursos para solucionar questões relacionadas ao espaço físico, à alimentação e ao transporte. José Guilherme
Magalini Santos Decanini sugeriu reorganização da logística e rotação do uso dos refeitórios por meio da
alteração dos horários dos alunos. 2. Deflagração do processo eleitoral para Composição dos membros do
CONCAM: O senhor Alexandre Ataíde Carniato  informou a deflagração do processo eleitoral para a
composição dos membros do CONCAM e apresentou a Portaria nº 128/2025 - DRG/PEP/IFSP de 17 de
setembro de 2025. 3. Projeto Arte em Grafite: Alexandre Ataíde Carniato  apresentou informações sobre o
projeto e concedeu a palavra aos conselheiros, que não manifestaram objeções quanto à sua aplicação. Informou
ainda que, em momento oportuno, os locais de execução serão submetidos à apreciação do Conselho. IV.
SUGESTÕES DE ITENS PARA PAUTAS FUTURAS: Apreciação dos locais destinados à realização do
projeto de grafite no campus. V. INFORMES DAS DIRETORIAS ADJUNTAS: Não houve informes a
serem registrados. VI. Comunicação dos Conselheiros: O conselheiro Fernando Barros Rodrigues, a pedido
dos professores da área de Edificações, solicitou um momento de fala para os docentes do curso. O Presidente
considerou pertinente, embora o assunto não constasse em pauta, e concedeu cinco minutos, sem direito a réplica
ou tréplica. Thiago Statella realizou a leitura do OFÍCIO N° 21/2025 - TED-PEP/DAE-PEP/DRG/PEP/IFSP,
por meio da qual manifestou a perplexidade do corpo docente do curso Técnico em Edificações diante do
relatório apresentado pela servidora Thalita Alves dos Santos na reunião de 11 de setembro de 2025, alegando
conter informações equivocadas que influenciaram a decisão do CONCAM sobre a manutenção do curso. Na
leitura do ofício, relembrou que, em 2023, houve acordo entre gestão e área para fechamento do curso
concomitante/subsequente e abertura de curso integrado, visando melhorar indicadores acadêmicos e
orçamentários. Destacou que os técnicos da área participam ativamente das atividades do curso, mas não
substituem os docentes em sala de aula. Reforçou que a decisão de fechamento não se baseia apenas na evasão,
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mas principalmente na melhoria da atratividade do campus e na maior demanda por cursos integrados (exemplo:
primeira turma do integrado em Edificações com 39 alunos ativos). Citou o crescimento do setor da Construção
Civil em Presidente Epitácio e no Brasil, apontando que não há falta de mercado de trabalho. Questionou a
utilização de norma revogada (Portaria Local PEP 0001/2018) para justificar a alegação de dupla docência,
esclarecendo que a portaria vigente é a Normativa nº 27/2021-RET/IFSP.  Solicitou nova votação sobre a
extinção do curso concomitante/subsequente em Edificações, argumentando que: Não houve mudanças nos
balizadores institucionais; a carga horária docente será mantida conforme normativas; haverá melhoria da matriz
orçamentária; a área se compromete a ofertar ao menos um curso FIC por semestre; haverá ampliação das ações
de ensino, pesquisa e extensão. O senhor Alexandre Ataíde Carniato  esclareceu que, conforme a normativa do
CONCAM, não cabe recurso, mas informou estar verificando se existe outra possibilidade de interposição. O
conselheiro Diego Nunes da Silva destacou que, conforme registrado em ata, na reunião anterior a votação
ocorreu antes de esclarecimentos importantes. Alexandre reforçou que a decisão não se baseou nos dados
apresentados, mas sim no relatório do Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI). Diego Nunes da Silva
questionou se os dados haviam sido citados, ao que Alexandre respondeu afirmativamente. Diego Nunes da Silva
contrapôs que a menção dos dados poderia ter influenciado a votação e que não houve esforço suficiente para
averiguá-los. Alexandre reiterou que o objeto da votação foi o relatório, e não os dados isoladamente. A
professora Fabrícia Mitiko Ikuta afirmou que as informações apresentadas na reunião anterior eram equivocadas
e rebateu as acusações dirigidas ao corpo docente, ressaltando que foram divulgadas inverdades, como a questão
da dupla docência. Esclareceu que a definição da dupla docência ocorreu em conjunto com a gestão. Além disso,
questionou os dados apresentados pela conselheira Thalita Alves dos Santos e a forma como foram expostos.
ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, a presidência agradeceu a presença de todos(as) os(as)
participantes, encerrando assim a reunião da qual eu, Gabriele Franco, Secretária, lavrei esta ata que, depois de
aprovada, será assinada eletronicamente por todas(os). 

Presidente, Representantes da Gestão e Secretária:
Alexandre Ataide Carniato - Presidente do CONCAM (Diretor Geral)
André Luis Olivete - Representante da Gestão Campus (Diretor Adjunto Educacional)
Randal Franklin Siqueira Campos - Representante da Gestão Campus (Diretor Adjunto de Administração)
Gabriele Franco - Secretária

Representantes Docentes:
Diego Nunes da Silva (Titular)
José Guilherme Magalini Santos Decanini (Titular)
Marcia Jani Cícero do Nascimento (Titular)
Paulo Roberto Rosa (1° Suplente)
Fernando Barros Rodrigues (2° Suplente)
Tiago Veronese Ortunho (3° Suplente)

Representantes Técnicos-Administrativos:
Luiz Americo Correa (Titular)
Thalita Alves dos Santos (Titular)
Vinicius Reginaldo Lima (Titular)
 

Representantes Discentes:
Marcos Vinicius Rodrigues de Brito (Titular)
Lucas Schunck Costa (Titular)
Luís Fernando Regolino dos Anjos Júnior (Titular)
Adryan Marques Mota (1º Suplente)
Kamilly Vithoria Vieira de Oliveira (2º Suplente)
Frederico Emboaba dos Santos Fernandes (3º Suplente)

Representante do Poder Público Municipal:
Fabiana Bueno Gomes Mantovani – Vereadora

Representante Sociedade Civil Organizada:
Djalma Domingos Weffort de Oliveira

Representante da Comunidade Externa – Aluno Egresso :
Arthur Correa Martins (Titular)
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Thalita Alves dos Santos , COORDENADOR(A) - FG1 - NAPNE-PEP , em 03/10/2025 19:40:36.

Diego Nunes da Silva, PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO , em 03/10/2025 21:00:49.

Bruno do Vale Silva, COORDENADOR(A) - FUC1 - TED-PEP, em 03/10/2025 22:14:23.

Andre Luis Olivete , DIRETOR(A) ADJUNTO(A) - CD4 - DAE-PEP , em 06/10/2025 08:48:43.

Thiago Statella, PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO , em 06/10/2025 10:05:07.

Marcia Jani Cicero do Nascimento , PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO , em 06/10/2025 10:20:11.

Fabricia Mitiko Ikuta , COORDENADOR(A) - FUC1 - TDI-PEP , em 06/10/2025 16:17:09.

Luís Fernando Regolino dos Anjos Júnior , PE3035336 - Discente, em 07/10/2025 19:13:23.
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